TNbl XUMUYECKUX peaKkLUnMn.

copMmumpoBaTb npeacTaBrieHMe O
XUMHN4YeCKOM ypaBHeHUU. [laTb
NMOHATUE O peaKuUaX pa3noXXeHus,
coeaAuHeHus, 3aMeLleHUuss 1 ooMeHa.



[lomallHee 3aaaHue:

[1aHo: PelwleHue:
v(Fe) = 3 monb

M(Fe) = 56r/monb
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[lomallHee 3aaaHue:

[1aHo: PelwleHue:
m(Ca) =28 r
v (Ca)-?




[ToHATHUE O XMMUNYECKOM YPAaBHEHUN.

3TO yCriOBHas 3anucb
XUMUYECKOU peaKLuum c
NOMOLLLIO XUMUYECKUX
doopmyn n matemaTnyeCcKunx
3HaKOB.



[loHATUEe O XUMNYEeCKOM ypaBHEHUMN.

HUucno atTomoB XMMUYECKUX 3rIeMEeHTOB
A0 peakuuu U nocrie Hee, oCTaeTcH
HenaMeHHbIM, a 3Ha4YUT, UX obLas

Macca ToXe He U3SMEeHSIeTCH.

Ha ocHoBaHuu 3aKkoHa coxpaHeHuUs
MacCbl BeLleCcTB COCTaBNAOTCA
YpPaBHEHUSA XMMNYECKUX peaKLUuMn.



[lpaBuna coctaBneHus ypaBHeHUN
XUMUYECKUX peaKLUMn.

e B neBoun yacTu ypaBHeHUA nuwyTca ¢hopmynbl
BeLLecTB, BCTyNnawLwWmux B peakunro (UCXO0HbIe
geulecmea), B npaBon —popmyrbl NONy4YUBLUNXCA
BewecTB (MpodyKkmbI peakuuu).

o 3aTeM Ha OCHOBaHMM 3aKOHa COXpPaHeHUsA Macchbl
BelecTB HAYMHAKOT ypaBHMBaTb aToMbl. Yucno
aTOMOB Ka)Xaoro XMMnM4ecKoro afieMeHTa B npaBou
4acTU OOIMKHO PaBHATbLCA YUCNYy aTOMOB 3TOrO Xe
3NeMeHTa B N1eBOU YacTMu.

e YpaBHUBaHMe aTOMOB NPOMN3BOAUTCSH C MOMOLLbLIO
nog6opa k03aghghuuueHmoe — Ynucers, Kotopble
BbICTaBNAOT nepes hopmynamum.




[lpaBuna cocrtaBneHus
YpPaBHEHUN XUMUNYECKUX peaKUuuun.

1. CocTaBuUM ypaBHEHMUE
peakuum ropeHus yrrneponaas:
1.C+ 02 —

2.C +02-CO2

3.1atomMC+2atomaO —1atom Cun2aromaO



[lpaBuna cocrtaBneHus
YpPaBHEHUN XUMUNYECKUX peaKUuuun.

2. Peakuusa pasnoxeHuss okcuaa

PTYTW.

2. HJO — Hg + O2

3. 1 atom Hg u 1 atom O — 1 atom Hg + 2 atoma O

4. 2HgO — Hg + O2

5. 2 atoma Hg n 2 atoma O — 1 atom Hg + 2 atoma O

6. 2HgO — 2Hg + O2



Tnbl XUMNYECKNX peaKLUnmn.

[1o u3ameHeHuno Yncria UCxXogHbIX U KOHEYHbIX
NMPOAYKTOB pPpeakKuuUn AeJNiAT Ha.

o Peakuuu pasnoxeHus.
e Peakuuun coeamHeHuUs.
e Peakuuu 3ameLlleHus.

e Peakuun oobmeHa.



Peakuuun pasnoxeHwus -

&2 3TO peaKkuuu, B pe3yribraTte
KOTOPbLIX N3 OAHOIO BellecCcTBa
nosiy4aeTcHAd HeCKOJIbKO HOBbIX

BELLEeCTB.

2HgO — 2Hg + O2

2KNO3 —-2KNO2 + O2

CaCO3 —-Ca0 + CO-

2KMnO4 - K2MnOas+ MNnO2 + O2



Peakuuu coeauHeHus -

- 3TO peakuuu, B pesynbrarte
KOTOPbIX U3 OABYX UMK
HECKOJIbKUX NMPOCTbIX UIU
CJTOXHbIX BellecTB obpa3yeTcs
oOHO b6onee crnoxHoe.

@ C+0:2-C0o2
# 2Cu + 02 —»2CuO
# Na20 + CO2 —» Na2CO0s



Peakuuuv 3ameLleHUs -

@2 3TO peaKkLuu Mexay NpocTbiM U
CNOXHbIM BeLLeCcTBOM, B pe3ynbraTte
KOTOPbIX aTOMbI MPOCTOro BelecTBa
3amMeLllaroT aToOMbl OAHOro U3
XUMUYECKUX INIEMEHTOB B CJIOXXKHOM
BellecTBe.

# Zn +2HCI| — ZnCl2 +H2
# CuSO4 + Fe —»Cu + FeSO4
# 2Na + 2H20 —2NaOH + H2



Peakuumn oomeHa -

#2 3TO peaKuuun, mexay oByms
CJIOXKHbIMU BellecTBaMu, Npw
NPOTEKAHUUN KOTOPbIX UX MOJIEKYIbI
oOMeHMBaKTCA CBOUMU COCTaBHbIMMU
YyacTaAMMU

CuSO04 + 2NaOH—Cu(OH)2|+ Na2S04
2HNO3 + Ba(OH)2— Ba(NOz3)2 + 2S04
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3aKpenneHue.

1. PaccTtaBbTe KOa(h(puUmneHTbI B
creayrowmx ypaBHeHUAX peakuumn.
Onpeaenuvte TUNbI peakUnn:

. CaC0O3 — CaO + CO2

. Na2S0O4 + BaCl2 — NaCl + BaS0O4

. S0O3 + H20 — H2S04

. Fe(OH)3 — Fe203 + H20

. Al12(S0O4)3 + NaOH — Na2S04 + AI(OH)3|



3aKpenneHue.

2. HannwunTte ypaBHEeHUA peakunm no
Ha3BaHUAM UCXOOHbIX BELLECTB MU NPOAYKTOB
peakumn. Onpegenute TUNbl peakunmn.

o Xene3o + consAHaa Kucnorta —
xnopwupg xene3sa (2) + sogopoaA.

o Okcup meaun + okcua asora (5) —
HUTpaT Meaun.

o Xeneso + cepa — cynbdump xenesa (2).



